Aufgabe 1980 1b:

(ﬂeben ist das Rechteck ABCD mit den Seiten D

AB=a=5cmundBC=b=12cm.

Die Diagonalen schneiden sich in S (siehe
nebenstehende Skizze).

Das Teildreieck ASD rotiert um die Seite BC.

Berechnen Sie das Volumen des Drehk&rpers als
Vielfaches von 7.

Strategie 1980 1b:

Gegeben: Gesucht:
Rotationskdrper V.

—_— R
AB=a=5cm

BC=b=12cm

Skizze: b V.., |




Strategie 1980 1b:

Struktogramm:

Losung 1980 1b:

. . |
1. Berechnung des Zylindervolumens VZYH 5 szi c
Vo, =m- r.h
V,,=n-a°-b %\
V,, =n-52.12
V,, =1-25-12
V,,, = 300mcm? S
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Losung 1980 1b:

2. Berechnung_des Kegelstumpfvolumens VKeSt;

V,

1

1 2 2
hestzg-:t-h-(rl +r1-r2+r2_]

Viese =5 7-6-(25+12,5+6,25)

V.., = 2743,75
V, .e; = 87,51cm?

3. Berechnung_des Rotationskérpervolumens VR;

VR = Vz -2 'VKeSt
VR =300r-2-87,5n
VR =3001-175x

\, =125zcm®

yl

VZ-,fI C
S
|
|
|h|(351 1h"'fKEElt
|
| .
A a B
|
|
D Voo C
|
|
V. |
s/
—o
AN
| |
|
‘hKegt | VKeSt
|
| |
A a B
|




